

В диссертационный совет Д 212.144.05
на базе ФГБОУ ВПО «Московский государственный
университет дизайна и технологии»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Смирновой Ларисы Петровны на тему
«Дизайн изделий по уходу за ребёнком первого года жизни» на соискание
ученой степени кандидата искусствоведения
по специальности 17.00.06. –«Техническая эстетика и дизайн»**

Работа посвящена актуальной и социально значимой проблеме - дизайну изделий по уходу за ребёнком первого года жизни. Существенно усложняется поиск решения из-за противоречивых требований и ожиданий многочисленных активных участников процесса формирования бытовой среды ребенка: родителей, родственников, обладающими собственным опытом, с одной стороны и многочисленных предложений со стороны торговли и изготовителей изделий по уходу за ребенком – с другой. При этом главный потребитель этих изделий от участия в этом процессе устранен.

В теоретическом плане поднимаемая проблема, посвященная поиску путей оптимизации усилий в достижении целевых задач трех групп дизайнеров – «дизайнер-потребитель» и «дизайнер-консультант» выступают в роли заказчика и проектировщика изделий по уходу за ребенком, а «дизайнер-разработчик» поставщик дизайнерских решений при создании изделий. Причем «дизайнер-потребитель» в лице матери (родителей, близайших родственников) – это заказчик дизайнерских услуг, а их непосредственный потребитель – ребенок, отстраненный по объективным причинам от этого процесса. «Дизайнер-разработчик» - это представитель многочисленных предприятий по изготовлению объектов, из которых формируется бытовая предметная среда ребенка с чрезвычайно широким разнообразием вариантов потребительских свойств и их ценовых эквивалентов. И наконец «дизайнер-консультант», потенциальные возможности которого в процессе формирования потребительского комплекса остаются недооцененными, а предвзятое отношение к нему как к представителю торговли затрудняет оптимальный выбор.

Фактически речь идет о новом виде услуг – информационном консультировании «дизайнера-консультанта», которые востребованы, но в практическом, теоретическом и технологическом плане остаются нерешенными, особенно в ситуации с формированием предметной среды ребенка младенческого возраста.

Цель исследования состояла в определении требований дизайна к основным группам потребительских свойств изделий по уходу за ребёнком первого года жизни, а также в разработке научно-обоснованных методические рекомендаций по структуре и содержанию этапов исследования исходной проектной ситуации и получения необходимых проектных данных для последующего непосредственного морфологического (предметного) проектирования таких изделий. Благодаря широкой базе привлеченных материалов и научных источников, в которую вошли труды ученых из разных научных сфер, автору удалось достаточно грамотно обосновать основные положения диссертационного исследования.

В качестве замечания, не умаляющего очевидных достоинств представленного научного исследования, можно отметить отсутствие иллюстративного материала в тексте автореферата.

В качестве вывода следует заключить, что представленный автореферат Смирновой Л.П. свидетельствует о самостоятельно выполненном, завершенном научном исследовании на актуальную тему. По квалификационным характеристикам выполненное исследование соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор Смирнова Л.П. достойна присуждения ей ученой степени кандидата искусствоведения по специальности 17.00.06 – «Техническая эстетика и дизайн».

Начальник отдела Научно-исследовательского испытательного центра (авиационно-космической медицины и военной эргономики) Центрального научно-исследовательского института Военно-воздушных сил

Министерства обороны Российской Федерации,

доктор медицинских наук, профессор

М.В. Дворников

«18» декабря 2015 г.

Подпись начальника отдела НИИЦ (авиационно-космической медицины и военной эргономики) ЦНИИ ВВС МО РФ, доктора медицинских наук, профессора Дворникова М.В. заверяю:

Начальник Научно-исследовательского испытательного центра (авиационно-космической медицины и военной эргономики) Центрального научно-исследовательского института Военно-воздушных сил Министерства обороны Российской Федерации, доктор медицинских наук

И.М. Жданько

«18» декабря 2015 г.

Адрес учреждения: 127083, Москва, Петровско-Разумовская аллея 12а.

Тел. 8495612 5796, dvormv@yandex.ru